

Консультация для воспитателей: «Использование кубиков Блума для вовлечения родителей в единое образовательное пространство».

Уважаемые коллеги, здравствуйте! Сегодня я хотела бы поделиться опытом использования кубиков Блума – простого, но эффективного инструмента – для вовлечения родителей в единое образовательное пространство. Почему это важно? Потому что семья – важнейший институт социализации, и активное участие родителей в образовательном процессе ребенка оказывает огромное влияние на его успешность и развитие.

Кубик Блума – это методика, направленная на развитие критического мышления и умения задавать вопросы. Инструмент назван в честь американского психолога и педагога Бенджамина Блума, разработавшего таксономию учебных целей, которую и положили в основу этой техники. Кубик Блума – это, по сути, игра, которая помогает разложить сложную тему на простые вопросы, стимулируя глубокий анализ и понимание материала.

Кубики Блума, с их структурированными вопросами, помогают создать платформу для диалога и стимулирования мыслительной деятельности родителей. Как это работает на практике? Мы используем кубики Блума на родительских собраниях, во время индивидуальных консультаций и также родители их используют дома. Каждая грань кубика предлагает вопрос, относящийся к разному уровню познавательной деятельности: знание, понимание, применение, анализ, синтез, оценка. Например, при обсуждении новой темы в детском саду, родителям предлагается ответить на вопросы: "Что нового вы узнали об этом?", (знание), "Как это связано с вашим опытом?", (понимание), "Где это можно применить на практике дома?", (применение), "Какие плюсы и минусы вы видите?", (анализ), "Что бы вы изменили?", (синтез), "Насколько это важно для развития ребенка?", (оценка). Результат? Родители не просто пассивные слушатели, а активные участники обсуждения. Они более осознанно воспринимают информацию, анализируют ее, предлагают свои идеи и в конечном итоге чувствуют свою

значимость в образовательном процессе ребенка. Это, в свою очередь, способствует укреплению связи между детским садом и семьей, создавая то самое единое образовательное пространство, которое мы все стремимся построить.

Внедрение кубиков Блума не требует специальных навыков или сложной подготовки. Достаточно иметь под рукой готовый шаблон кубика с вопросами, адаптированными к конкретной теме или возрастной группе детей. Важно создать атмосферу открытости и доброжелательности, чтобы родители чувствовали себя комфортно, выражая свои мысли и идеи. Не стоит бояться разных точек зрения, ведь именно в дискуссии рождается истина и находятся оптимальные решения.

Регулярное использование кубиков Блума способствует развитию критического мышления у родителей, что положительно сказывается и на их общении с детьми дома. Родители начинают задавать более глубокие и значимые вопросы, стимулируя познавательный интерес ребенка и помогая ему самостоятельно находить ответы. Это особенно важно в эпоху информационного перенасыщения, когда умение анализировать и оценивать информацию становится ключевым навыком.

Кроме того, кубики Блума могут стать отличным инструментом для организации проектной деятельности с участием родителей и детей. Например, можно предложить родителям и детям вместе разработать проект, отвечая на вопросы кубика на каждом этапе работы. Такой формат работы не только позволяет закрепить полученные знания, но и способствует развитию коммуникативных навыков, умения работать в команде и находить компромиссы.

В заключение хочу подчеркнуть, что кубики Блума – это не просто методика, а философия партнерства, основанная на уважении, доверии и взаимной ответственности. Используя этот инструмент, мы можем не только повысить вовлеченность родителей в образовательный процесс, но и создать крепкое,

сплоченное сообщество, объединенное общей целью – успешным развитием наших детей.